



传统游戏在游园活动中尤受欢迎,图为同学们在猜灯谜。

活力新黄冈 国风少年郎

河源黄冈实验中学新校区启用

2月26日,是中国的传统节日元宵节,河源黄冈实验中学(以下简称河源黄冈)新校区首个校园开放日暨“活力新黄冈 国风少年郎”元宵烟火游园活动激情上演。学校师生观灯赏月吃汤圆,以传统特色节庆活动庆祝新校区乔迁之喜。

新学期、新环境、新起点、新征程。河源黄冈实验中学办校九载,坚守教育初心,一路风雨兼程。新校区的启用,让该校站在了一个新起点。该校将砥砺奋进,致力建设“管理科学、质量一流、特色鲜明”的教育质量强校。

本报记者 邹茹玉 通讯员 梁丹 惠婷



学校家委会为新校区乔迁送上了特制的礼物,感谢学校对孩子的培育。



师生携手,用线条与色彩手绘面具。



夜色降临,华灯初上,汉服社的同学们,着一袭汉服漫步彩灯下,演绎传统华裳风韵。



元宵佳节当晚,绚烂多彩的烟花秀在黄冈中学上空演绎,为新校区落成启用增添喜庆与浪漫色彩。

◎校园焕然一新 师生锐意进取

新学期开学,位于源城区龙岭五路的河源黄冈实验中学新校区正式落成启用,焕然一新的校园迎来了返校师生。

勤政楼、勤学楼、勤思楼错落有致,勤德园、勤风园、勤雅园点缀校园,学生宿舍浩然居,芝兰居温馨清雅,食堂品味高整洁干净,绿茵操场全新投入使用……优雅大气的校园让师生们震撼,“气派”“好看”“惊艳”——师生、家长们纷纷送上自己的赞誉之词。

高一(9)班的任若萱告诉记者,新年过后,同学们就迁入新校区学习。她对校园的美丽感到惊喜,全新的环境让同学们学习更加努力。

高一(7)班学生家长尤先生认为,新校区的建设规模与设施水平都上了一个大台阶。“在如此气派又优雅的环境下学习,相信孩子们学习会更加努力。”尤先生祝愿河源黄冈的明天越来越好,为国家培养更多栋梁之材。

◎国风进校园 喜乐庆元宵

日前,八年级学生家长贾女士收到一份来自河源黄冈的邀请函——“活力新黄冈 国风少年郎”元宵烟火游园大会。为了陪孩子参加学校的庆元宵活动,贾女士特地于活动前夕从东莞赶回河源,并同家委会的其他家长一起学做客家特色美食,让参加活动的师生们品尝。

为庆祝新校区落成启用,迎接元宵佳节,弘扬传统文化,河源黄冈以国风主题开展元宵特色活动,喜庆传统佳节,并向全市人民展示河源黄冈全新的校容校貌。

2月26日下午,元宵游园会如期上演。教育同仁、家长及各界人士莅临支持,古风歌曲串烧为活动

开场,校长蔡中华激情致辞,家委会代表为学校送上“神秘礼物”——简单而隆重的仪式过后,游园活动正式开始。

37个由班级、社团、家委会筹备的创意“摊位”,不仅准备了书法、手绘面具、花灯等传统手工艺,还设置了象棋、投壶、射箭、猜谜等古典游戏。值得一提的是家长们悄悄准备的“惊喜”——梅州笋饭、妈妈凉拌、咖喱鱼蛋、钵仔糕、烧仙草、酸辣凤爪……这些特色小吃,因为有了“家的味道”很快被一抢而空。黄冈中学的大厨们别出心裁,用紫金牛肉丸、望郎回板栗等家乡味道为馅做的汤圆,让全校师生感受到家的温暖。

◎老师用心 学生开心 家长放心

元宵创意集市、花式元宵赏味、国风少年汉服秀、千灯万福赏灯会……这个元宵节不寻常。师生、家长及受邀市民在这里游园打卡、游戏通关、赏花灯、猜灯谜、看烟花,现场古风古韵与时尚潮流交融,美丽校园处处洋溢欢声笑语。

参加此次活动的家长贾女士认为,河源黄冈的老师们都很有

心,她对学校的教育教学非常放心,所以明年准备把老二也送到河源黄冈就读。

任若萱是开放日活动的志愿者,协助维护活动现场秩序,接待前来观礼的家长、市民。特色元宵游园会,带给她和同学们不少新意,孩子们可以根据年轻一代人的喜好开设创意摊位,师生、亲子同乐。

■校长专访

九载耕耘桃李红,一路风雨春华秋实。河源黄冈实验中学办校九载,坚守教育初心,老师用心培育,学生成人成才。校长蔡中华从教29年,在河源黄冈任教9年,他将学校的办学理念凝练成4个关键词:坚守、传承、学习、创新。

据蔡中华介绍,河源黄冈已连续6年高考成绩居河源市同类学校前列,连续6年中考成绩位居源城区第一名,在各级各类学科

竞赛及文体活动中屡获大奖,赢得了教育主管部门的表彰和社会各界人士的好评。“不论坦途坎坷,不论顺境逆境,我们都要不忘自己的耕耘之地,不负自己的良善之心,永远向着教育的美好愿景出发。”蔡中华用实际行动诠释了“坚守”的意义。

蔡中华说,河源黄冈的教育理念、教育模式与湖北黄冈中学一脉相承,传承着黄冈教育精髓,发

坚守 传承 学习 创新

——访河源黄冈实验中学校长蔡中华

扬黄冈教育“乐教勤教”“勤学善学”的优良传统。该校要求、倡导每位教师“勤思善导、乐业爱生”,引导、培养学生“勤敏好学、励志进取”,发扬黄冈教育的“务实专注”。蔡中华认为,真教育是朴

素的,不哗众取宠,不好高骛远,脚踏实地,追求实效;教育需要静心,只有专注才能做到专业,只有静心才能做好教育。

做教育做好教育,更需要学习。蔡中华告诉记者,近年来,河

源黄冈着力加强校本培训,大兴学习之风,倡导做学习型的教师、做学习型的领导,通过向书本学习、向兄弟学校同仁学习,还积极走出去,参加业务培训,持之以恒地提升整个团队的学习力、思考力、创新力和执行力。

创新是发展之源。河源黄冈紧跟时代,与时俱进,坚持五育并举,实践立德树人。同时创新教育理念、教育模式,创新工

作思路、工作方法,勇立潮头,务实创新,行稳致远。

新环境、新起点、新征程。蔡中华表示,河源黄冈将不惧挑战,虚心学习,务实创新,努力打造“干部担当有为,教师治教有道,学生成长有梦”的活力校园,努力建设成为“管理科学、质量一流、特色鲜明”的教育质量强校,为源城区、为河源市教育蓬勃发展贡献力量。